【2023攸县旅游发展大会】
攸县举行“十大名菜”推介会和乡村振兴成果展

【口播】食在攸州，烹燃心动。10月6日上午，作为2023年攸县旅游发展大会的重头戏---“攸县十大名菜”推介会暨乡村振兴成果展在文化广场隆重举行。推介展示活动也进一步提升了“食在攸州”品牌美誉度、擦亮攸县“十大湘菜名县”品牌，助推攸县农业产业发展和农文旅深度融合。
【现场】市政协副主席何建红：我宣布，“攸县十大名菜”推介会暨乡村振兴成果展启动。

【配音】作为湖南十大湘菜名县，攸县历史悠久、底蕴深厚、资源富足、美食无穷，其中攸县大豆被纳入湖南省“一县一特”农产品，攸县豆腐、米粉、麻鸭、油茶、香干五大国家注册地理标志更是脍炙人口、享誉全国。目前，攸县认证“两品一标”农产品38个，新增“湘赣红”品牌授权企业或产品19个，培育省市龙头企业20家、省级现代农业特色产业园8家，逐步形成一批优势特色农业产业。
县委副书记、县长武挪强表示，此次 “攸县十大名菜”推介会是攸县地方特色农产品的成果展示，也是推进乡村振兴的一次有益尝试。攸县将以此次推介会为契机，进一步深化农业产业特色化发展，做好“强链、延链、补链”工作，着力构建更加完善、更具韧性的农业产业链体系。同时，通过大数据、物联网、互联网等技术与农业生产相结合，强化农业品牌培育建设，提高农业多元化、个性化生产能力和水平，实现农业增产、农村增效、农民增收，以高水平“三农”工作助力攸县经济社会高质量发展。
市乡村振兴局局长刘湘元希望攸县以此次活动为契机，以更大的力度推进乡村产业发展，做精特色农业，做强农业主体，推进三产融合，壮大攸县香干、攸县油茶、攸县麻鸭等一批有潜力、有特色、有优势的农业产业，积极探索农旅融合、文旅融合的乡村旅游新模式，助力乡村全面振兴。

副县长邱铁勇现场推介了“攸县十大名菜”，十位美食推荐官轮流推荐“攸县十大名菜”；参赛厨师代表发出了共同维护“攸县十大名菜”品牌的铮铮誓言。

随后，攸县十大名菜菜品制作人和攸县17个乡镇街道的民间厨艺高手，现场烹饪攸县香干、攸县血鸭等“攸县十大名菜”和乡镇街道特色菜，大众评委和专家评委根据菜品的“色”“香”“味”进行现场评分，检验攸县“十大名菜”成色，评选“攸县十大名菜”制作名厨。活动现场还设置了大众品尝区和礼品发放区，既能够让老百姓品尝自己的“家乡菜”，也能够吸引更多的游客了解“攸县十大名菜”及其背后的美食故事。中国湘菜大师王墨泉作也应邀到场进行了精彩点评。

此次“攸县十大名菜”推介会暨乡村振兴成果展活动，旨在全面展示攸县十大名菜文化内涵和制作特色，搭建攸县十大名菜乡镇展演舞台，打造独特的饮食IP，吸引更多的人来到攸县品尝美食，提升十大名菜知名度和美誉度，同时通过乡村振兴成果展和实物销售，推动“攸县十大名菜”产业化、品牌化，农业产业链延伸融合。
株洲市餐饮协会会长朱军，县领导刘行国、易晓红、蔡德和、杨正武参加。

                左振华　刘建飞　罗武吉（拍照）

             陈中铮（见习）夏迪（见习）
【2023攸县旅游发展大会】
名厨现场比拼厨艺 
【口播】助旅发盛会，品攸州风味。“攸县十大名菜”推介会暨乡村振兴成果展启动仪式结束后，随即进行了现场烹饪、厨艺展示等环节，众多本县名厨纷纷拿出看家本领，开展厨艺比拼，现场浓浓的“烟火味”再一次把“攸县味道”推上食客舌尖。

【配音】煎、炸、炒、炖、煮……活动现场，参赛名厨纷纷亮出绝招，很快就将攸县香干、攸县血鸭、攸县豆腐等极具攸县地方风味的“攸县十大名菜”展现在大家眼前，空气中四溢的香味和热闹的气氛吸引了不少观众拍照。烹饪完成后，大厨们依次介绍各自的拿手好菜。

【实况】参赛厨师：我做的是攸县香干，它的特点是嫩、活，口感好。

【实况】参赛厨师：我做的是攸县刮丸，过年的时候，基本上每家每户都要做这个菜，寓意就是团团圆圆。

【配音】此次“攸县十大名菜”推介会，还现场选出了20位大众评审现场试吃、逐一品鉴，按文化内涵和色、香、味、形、意等进行综合考量。

【实况】大众评审武倩辰：十道菜品各有千秋，不同的口味交织在一起，每一口都是惊喜和享受。我最喜欢的是攸县晒肉，一口咬下去肥而不腻，唇齿留香。

【实况】大众评审贺维：我最喜欢的是皇图岭的皇椒炒杀猪肉，细腻的口感还有唇齿留香，所以我就把这一票投给它了。

【配音】经过大众评审投票，最终渌田镇、宁家坪镇、江桥街道、谭桥街道获得最佳人气菜品奖，联星街道、春联街道、鸾山镇、莲塘坳镇、网岭镇获得最佳上镜菜品奖，酒埠江镇、丫江桥镇、黄丰桥镇、菜花坪镇、石羊塘镇、桃水镇、新市镇、皇图岭镇获得最佳活动组织奖，攸县农商银行，攸县餐饮协会获得特别贡献奖。
                           　　左振华

【2023攸县旅游发展大会】
品“攸县十大名菜”  感受家乡新变化
【口播】民以食为天，美食最能体现一方水土。10月6日，“攸县十大名菜”推介会现场，17个乡镇街道的名厨掌勺，51道攸县地道佳肴，让市民朋友大饱眼福和口福。

【配音】推介会现场，前来打卡的市民朋友络绎不绝，热闹非凡。来自全县17个乡镇街道的名厨，用新鲜的食材，精心烹煮了“攸县十大名菜”及各乡镇街道推荐的特色菜品，攸县香干、攸县包丸、渌田擂菜等51道极具攸县风味的美食刚一出锅，就被广大市民朋友品尝一空。

【实况】市民 这香干非常嫩、非常滑，入口非常好，真的非常好吃。

【培育】皇椒杀猪肉是“攸县十大名菜”之一，采用皇图岭镇新鲜皇椒和肥瘦相间的五花肉炒制而成的皇椒杀猪肉，椒香四溢，汤汁明亮，辣中带甜，吃起来让人回味无穷。

【实况】皇椒杀猪肉掌厨刘运生：第一肉要选新鲜五花肉，然后要用本地正宗皇椒，用旺火把肉炸出油来，用中火把皇椒炒一下再放肉。

【配音】现场，市民朋友除了尽情品尝美食外，还可以参观我县乡村振兴成果展。活动以“美食+美景”的方式，充分展示我县近年来在经济建设、乡村振兴、产业发展、文化建设以及社会治理方面的发展成果。             

刘建飞  陈中铮（见习）
武挪强调研督导重点建议办理情况

【口播】10月4日，县委副书记、县长武挪强在城区调研督导部分人大代表重点建议办理情况。

【配音】武挪强先后来到近两年县人大代表重点关注的联星街道百花社区百花城中村改造项目、江桥街道江桥社区内环路桃水路口、长鸿西路延伸路段和永佳小学项目现场进行调研督导，实地查看项目建设进度，详细了解项目规划、施工情况以及遇到的困难和问题，并与随行部门、街道社区负责同志就有关事项现场探讨研究解决办法。

武挪强指出，人大代表建议是群众需求的集中反映，建议办理的质量直接体现政府履职的效能、关系群众的利益。城区重点项目建设事关县域经济社会高质量发展和民生福祉，有关部门单位务必要提高思想认识，加强统筹调度，优化项目保障，高质量办好民生工程、民心项目。

武挪强强调，有关部门单位要牢固树立以人民为中心的发展思想，切实扛起主体责任，积极主动作为，敢于担当负责，紧盯项目规划，强化工作举措，有序推进重点工程项目建设。要靠前对接服务，密切协调配合，及时解决项目施工中遇到的困难，为重点项目建设创造良好的施工环境和条件。要坚持质量至上，高效率、高标准、高质量推进城市重点项目建设，提高人大代表建议解决率，提升城市品质，持续增强人民群众的获得感、幸福感和满意度，为攸县高质量发展助力赋能。

李 青

家居风云（三）：品质生活

【口播】继续关注《家居风云》系列报道。人民对美好生活的向往，不仅体现在生活水平的提升，也表现在对生活品质的追求。十年来，定位中高端家居建材商城的湘东家居城，通过吸引一线家居建材品牌、智能家居入驻，丰富拓展产品品类、提升服务质量等多措并举，满足市民对品质生活的需求。

【现场】今天的话，我们带大家就在客户家里面来看一下我们全案设计的一个落地方案，大家跟随我的镜头一起来参观一下吧。

【配音】80后家装人黄娟每次做好一套全屋设计方案落地后，都会到客户家里收集客户对方案的满意程度和需要改进的地方，并拍摄视频，发布到自己的抖音账号。

【实况】万古桥社区樊女士：设计，出图，各方面都很流畅，让我感觉到非常舒服，然后接下来的话就出样了，然后做出来的效果是我想象的样子。

【实况】湘东家居城好莱客全屋定制代理商 黄娟：现在的话就是不同的客户有很多的要求，不管是从小红书、抖音，各个方面就看到这些全案的设计，那我们相对应的话，我们本地的一些全案设计的话也要得到提升，比如说全案设计包括了你全方位的效果图，然后从你的橱柜、衣柜、木门、覆板这一系列的，一体化就是要做一个这样的一个设计方案。

【配音】大学毕业后，黄娟随老公回到家乡攸县和父辈一起在湘东家居城经营一家定制家居门店。夫妻俩一个负责销售，一个负责设计。

【实况】湘东家居城好莱客全屋定制代理商 黄娟：刚开始做的话，就是只做衣柜这一块，然后那个时候刚开始的话就是我们用一个A4纸，然后手画一个柜子的图就可以了，那个时候刚开始的时候就比较简单。

【配音】随着市民生活品质的提升，对家装的要求也越来越高。市场上很多家装品牌开始从最初的衣柜定制转型做全屋定制。2018年，从事销售多年的黄娟敏锐的觉察到，随着短视频的兴起，传统的线下销售方式必须转变为线上线下相结合，才能积累越来越多的年轻客户。

【实况】湘东家居城好莱客全屋定制代理商 黄娟：2018年开始做抖音的，然后刚开始的话是从我个人开始做抖音，后面慢慢的话转行做一个我们柜类的推销，然后包括一个全案的一些设计，包括客户的一些实景案例，我都会做一些抖音发在我的抖音上面。

【配音】有品质的生活，不仅是市民在装修的过程中对全屋设计的整体提升，对智能家居的需求也越来越多。

【现场】市民 尹先生：呼唤智能管家打开灯光电视。

【配音】两年前，家住中央花园的尹先生在装修房子的时候，就开启了智能家居生活。每次下班回家他都非常享受智能家居带来的便利和舒适。

【实况】市民 尹先生：人们白天时候在工作，晚上回来的时候它就已经提前设置好了。比如说你进门的时候有一个灯光就是欢迎回家，这个灯光很有氛围感，好像回来之后就感觉一个很轻松的感觉。这个智能还是在生活当中起到了一定的解压作用。

【配音】四年前，当智能家居成为北上广深等一二线城市许多市民装修时的选择时，在我县接触智能家居的市民还寥寥无几。为了搭上智能家居的快车，湘东家居城这家经营传统灯饰的门店，2019年开始转型做智能家居。

【实况】湘东家居城松伟灯饰代理商 陈祥林：现在随着大家对品质生活的追求，所以我们做传统的灯饰，已经从以前只是吊灯、花灯，慢慢过渡到做智能家居，智能家居它涵盖几个方面，一个是我们的智能安防，智能灯光系统，然后窗帘系统这些等等。

【配音】四年多来，选择到湘东家居城松伟灯饰安装智能家居的客户，也从刚开始的一两户，发展到了现在每年七十余户。近两年来，随着人民对品质生活和智能家居的需求越来越多，湘东家居城开始引进专业做智能家居的商家入驻，产品涵盖了智能中控、可视对讲、物联网门锁、智能环境监测、智能居家安全等多方面。

【实况】湘东家居城UIOT超级智慧家店长 陈佳慧：智慧家居，一个是方便，还有一个就是安全，安全就是只要你开启一键离开，那么安防设备就会同时开启，然后会报警，抓拍，会有抓拍视频，警告，发送到你的手机上。

【口播】湘东家居城从建立到如今成为引领湘东南赣西北家居建材行业的翘楚，十年时间，通过吸引一线家居建材品牌入驻，方便满足了市民对品质生活的需求，也给商户带来了发展的平台，繁荣了地方经济，我们也期待湘东家居城在下一个十年里，有更加辉煌的发展。下面来看下一条。
彭亮霞 陈伟源 罗刘芳（实习）
【村光无限好】

自然古村落 泉坪：一颗遗落深山的明珠

【口播】近日，莲塘坳镇幽居村自然古村落泉坪上线全国古村落数字博物馆。今天就让我们跟随记者的镜头，一起揭开这座始建于明代的的自然古村落泉坪的初秋面纱。

【配音】从攸县县城出发，经过一个半小时的车程，再穿过一段被山林掩映的狭窄山路，就来到了莲塘坳镇幽居村泉坪，一个留存了几百年的自然古村落。

群山环绕下的泉坪，像一颗遗落深山的明珠，安静而美好，散落山间的土坯房，清一色的抖墙墨瓦，自然古朴。清晨，村民牵着南方矮马走过古道，田野间安静吃草的黄牛，石墙边栖息的蝴蝶，留守的老人、小孩和中华田园犬。这里的景色，只要看一眼就读懂了陶渊明笔下的世外桃源。            

【现场】主持人和攸县莲塘坳镇幽居村党支部书记 周龙华：我们这个村子是明代的时候迁过来的，至今有几百年的历史了，我们有古法造纸，中国四大发明之一，保留至今，还传承的非常的好，家家户户还在这里做，第二个我们还有古桥，用那个拱桥石板做的，第三个还有那个古祠堂。

【配音】沿着村主干道往前走，一座清代的古桥映入眼帘，清澈的溪水穿流而过，滋润着这里的一草一木，养育着世代生活在这里的村民。

【现场】玩水

【配音】拾阶而上，在不远的山脚下，山间的楠竹与清泉，在石灰的作用下慢慢腐化。千百年来，这里的村民一直传承着古老的造纸术。每年的初秋时节，正是当地村民沤竹、抄纸，忙着手工造纸的时节。

【现场】抄纸

【实况】莲塘坳镇幽居村村民 周水英：我在这里生，在这里长，也嫁在这里，在这里七十年。1983年、1984年左右开始做造纸，也做了几十年。

【实况】莲塘坳镇幽居村村民 谭忠娇：有很多的步骤，比较繁琐。看着很简单的事情，（造纸工序）时间长。

【现场口播】主持人郑迪彬：在泉坪，村民所用的古法造纸术整套操作工艺包括伐竹、破竹、沤竹、蒸煮等72道工序，与《天工开物》所载造纸法近乎相同。村民造出的纸大多供本地做包装、祭祀使用。

【配音】古法造纸工序繁杂，耗时长。整个生产过程都是靠手工完成，每户人家一天下来仅能造纸十余把。为了不让古老的造纸术消失在时光的车轮里，2018年，“泉坪古法造纸”被列入株洲市非物质文化遗产名录。2019年，自然古村落泉坪被正式列入第五批中国传统村落名录。
【现场】攸县莲塘坳镇幽居村党支部书记 周龙华：周末的时候，包括暑假期的时候，在这里观光旅游的还是非常的多，到这里体验生活、吸收空气、溯溪一玩，包括还有打帐篷的、烧烤的，在这里还是比较开心的！

彭亮霞 陈伟源 郑迪彬



